

„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” (Tamási Áron)



# ENYINGI HÍRMONDÓ

Enying Város Önkormányzatának Lapja

XIX. évf. 3. szám

2008. MÁJUS

## KÉPEK A SZIROMBONTOGATÓ ÓVODA ÉS A TÖRÖK BÁLINT ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉLETÉBŐL



# ÖNKORMÁNYZAT

**Enying Város Önkormányzata képviselő-testületének 5/2008. (III. 05.) számú rendelete**

**Enying Város Önkormányzata képviselő-testületének a helyi hulladékkezelési közszolgáltatás rendjéről, a településtisztaság egyes kérdéseiről és a közszolgáltatás díjának megállapításáról szóló 6/2007. (III. 01.) számú rendeletének módosításáról**

**Enying Város Önkormányzata a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. (a továbbiakban: Ötv.) 16. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően Enying Város Önkormányzata képviselő-testületének a helyi hulladékkezelési közszolgáltatás rendjéről, a településtisztaság egyes kérdéseiről és a közszolgáltatás díjának megállapításáról szóló 6/2007. (III. 01.) számú rendeletét (a továbbiakban: R.) az alábbiak szerint módosítja:**

## 1. §

A R. 1. számú melléklet 2.) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„2.) A települési szilárd hulladék kezelésének egyszeri üritési díja 2008. január 1. napjától:

Üritési díjak, amelynek mértéke megegyezik a lakosság által fizetendő üritési díjjal 2008. január 1. napjától 2008. december 31. napjáig:

– 60 literes gyűjtőedény esetében 118,21 Ft + áfa × üritések száma,

– 110 literes gyűjtőedény esetében 216,73 Ft + áfa × üritések száma,

– 240 literes gyűjtőedény esetében 472,88 Ft + áfa × üritések száma.

Az üritések számát egy időszak vonatkozásában az 1.) pont alapján az adott időszakra meghatározott heti üritési gyakoriság és az időszak teljes hetei számának szorzata adja. Az üritési díj magában foglalja az ártalmatlanítás költségeit is.”

## 2. §

A R. egyéb rendelkezései változatlanul maradnak.

## 3. §

Ezen rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

Enying, 2008. március 4.

Tóth Dezső polgármester

Szörfi István jegyző

Kihirdetve: 2008. március 5.

Szörfi István jegyző

## „KILENCLAKÁSOS TÁRSASHÁZAK”

Enying Város Önkormányzatának képviselő-testülete részletes rendezési tervében biztosítja a Szabadság téren lévő „kilenclakásos társasházak” magastetössé alakításának lehetőségét, valamint döntött a lakótömb részletes szabályozásáról. A város rendezési terve ezen döntések figyelembe vételével készül majd.

## TERVEZÉSI FELADATOK

A testület tervezési feladatokra vonatkozó szerződések kötését hagyta jóvá a József A. utca, Váci M. utca víztelenítési feladataihoz kapcsolódóan. A „Kistelepüléseken településkép javítása” tárgyú pályázat kapcsán közlekedéssépítési, kertépítési tervek elkészítésére irányuló szerződések aláírását hagyta jóvá a Szabadság téri lakótömböt és közvetlen környezetét érintő akció-



területre vonatkozóan. A tervek elkészítése lehetővé teszi, hogy az önkormányzat a beruházás megvalósítására, a tényleges területrendezés kivitelezésére pályázzon.

## PÁLYÁZATOK

A Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által meghirdetett pályázati lehetőségekkel kíván élni az önkormányzat, ezért három pályázat benyújtásáról döntött. A pályázati támogatás elnyerése esetén Enying Város Önkormányzata tulajdonában lévő bel- és külterületi, kiszolgáló és lakóutak fenntartási, felújítási munkáinak elvégzése; multifunkcionális földmunkagép beszerzése és a Bocsor István Gimnázium tető héjazatának felújítási munkáinak elvégzése valósulhatnak meg.

Időközben kiírásra kerültek a tényleges pályázatok, ezért a Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság előterjesztéssel kíván élni a képviselő-testület 2008. április 30-ai ülésén, mely megváltoztathatja a benyújtandó pályázatok tárgyát, illetve sorrendjét. A testület döntéséről a következő számban tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot.

## AUTÓBUSZ-VÁRÓHELY

Az Országos Mentőszolgálat autóbusz-váróhely létesítését kívánja kezdeményezni a leendő enyingi mentőállomás (Balatonbozsok, volt Fürdőszoba Szalon és CBA) közelében, melyhez a Képviselő-testület elvi támogatását adta.

## TÁMOGATÁSOK

Enying város civil szervezetei évről évre támogatási kérelmükkel keresik meg az önkormányzatot. A város képviselői számára nem könnyű a döntés, hiszen a szervezetek által felvállalt feladatok, az általuk képviselt polgárok fontosságát mindannyian elismerik, az önkormányzat költségvetése azonban nem teszi lehetővé az összes civil szervezet támogatását, valamint olyan mértékű támogatás biztosítását, mely valódi segítséget jelentene a fennmaradáshoz és működéshez. 2008. évben a Balatonbozsokért Alapítvány és a Boróka Alapítvány kapott eddig támogatást, továbbá a Pénzügyi Bizottság saját keretéből a Városi Polgárőrség és a Mozgássérültek Fejér Megyei Egyesületének Enyingi Csoportja részesült.

Az enyingi mentőállomás berendezéséhez, valamint esetkocsi személyzetének elhelyezéséhez az önkormányzat elvi támogatását adta, a támogatás konkrét módját a későbbiekben határozza meg.

Az önkormányzati hírek megjelenését jóváhagyom.

Enying, 2008. április 23.

Szörfi István jegyző



# RENDŐRSÉGI BESZÁMOLÓ

## Tisztelt Olvasók!



Az elmúlt hónap egy kicsit kevesebb munkát hozott nekünk bűnügyi területen mint a január és a február. Több olyan feljelentés érkezett hozzánk, amelyben ismeretlen telefonáló zaklatta a helyi lakosokat. Minderre a lefolytatott nyomozások során fény derült, és sikerült az ismeretlen elkövetőt beazonosítanunk, és gyanúsítottként kihallgatnunk. Sajnos, a múlt hónapban történt egy kiemelt bűncselekmény is, mely során egy helyi lakos a sértett ittasságát kihasználva, kirabolta őt. Ezen büntetőeljárásban még az elkövetés napján sikerült beazonosítanunk a támadót és másnap délelőtt el is fogtuk. Jelenleg előzetes letartóztatásban várja az eljárás befejezését.

A minap áttekintettem a rendőrség negyedéves statisztikai adatait, mely során megállapítottam, hogy a tárgyidőszakban 40 főt állítottunk elő a rendőrségre, amelyekben szerepelt olyan személy, akit bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt, olyan akit szabálysértés elkövetése, továbbfolytatása miatt, és olyan is, akit ittas vezetés miatt, mintavétel céljából. Ezen időszakban 9 főt fogtunk el, akik között szerepelt olyan személy, aki ellen valamely rendőri szerv adott ki országos körözést, és volt több olyan is, akit bűncselekmény elkövetését követően értünk tetten.

Az általunk tett feljelentések száma meghaladta a 80 darabot, melyek között sok közlekedési szabálysértési feljelentés volt, illetve több közrendvédelmi szabálysértés is elkövetésre került melyek során kollégáim az intézkedést előállítással és feljelentés megtételével fejezték be.

Márciusban megkezdtük a közlekedésrendészeti akciósorozatunkat, melynek nem titkolt célja a város közlekedési rendjének betartatása, a gyorsajtók kiszűrése, illetve az ittasan vezető személyek tettenérése. Természetesen a közlekedés biztonságán túl nagy hangsúlyt fektetünk, fektettünk a közbiztonság erősítésére, melynek érdekében rendszeresen ellenőrzés alá vontunk több italkiméző helyet, illetve nagy létszámú demonstratíván láttunk el szolgálatot a közterületeken és céltartan, visszatérő jelleggel ellenőriztük a körözés alatt álló személyeket. A Szabadhídvégi Polgárőrség segítségével alkalmazásra került az úgynevezett Mátix Police rendszerű felismerő rendszer, melynek lényege, hogy egy civil gépkocsiba szerelve olyan informatikai programot üzemeltetünk, amely egy kamera segítségével az elhaladó gépkocsi rendszámát azonnal felismeri, és a monitorra kiírja annak minden adatát. Mindez azért jelent nagy könnyebbséget számunkra, mert néhány óra leforgása alatt több ezer gépkocsi ellenőrzése lehetséges nagy találati eredményességgel. A legutóbbi akciónk során több rendszám alapján körözött gépkocsit sikerült megállítanunk. Volt olyan eset, amikor csak a rendszám elvesztése miatt szerepelt a rendszerben a gépkocsi, de volt olyan is, amit bankok, okmányirodák köröztek, és bizony még a rendszámot is le kellett szereltetnünk, bevonnunk a gépkocsi vezetőjétől. Az ilyen jellegű

összetett, célirányos akcióinkat folytatjuk az elkövetkezendő hónapokban is.

Továbbá fontosnak tartom, hogy ismertessem önökkel a május 1-jétől érvényes új és a közlekedés rendjét érintő jogszabályi változásokat. Gondolom, hogy már értesülhettek a médiából – a közlekedést érintően – az objektív felelősség elvének bevezetéséről. Minderre azért volt szükség, mert egy jogi kiskapu kihasználásával többen ki tudtak bújni a felelősségre vonás alól, ha azt nyilatkozták, hogy az adott szabálysértés elkövetése idején közvetlen hozzátartozó vezette a gépkocsit. Ezen kiskapu az objektív felelősség bevezetésével bezáródik, ugyanis a jogszabály által meghatározott szabályszegések elkövetése esetén – ilyen például a gyorsajtás, a forgalom irányítására szolgáló fényjelző készülék jelzéseinek figyelmen kívül hagyása, vasúti átjárón való áthaladás szabályainak megszegése, a megállás, várakozás szabályainak megszegése, kötelező haladási irány, behajtani tilos táblák hatályának megsértése, a természetvédelemre vonatkozó szabályok megsértése és végül az autópálya leálló sávjának jogszerűtlen igénybevétele – első sorban a tulajdonos, üzemeltető felel az elkövetett cselekmény miatt. Amennyiben azonban a jogszabályban leírt módon közli a hatósággal, hogy ki vezette a gépkocsit, akkor ezen személlyel szemben kerül lefolytatása az eljárás. A jogalkotó nem titkolt célja mindezzel az volt, hogy arra ösztönözze a tulajdonosokat, hogy körültekintően járjanak el akkor, amikor a gépkocsit más személy részére átadják használatra. Az új jogszabály taxatív felsorolja a büntetési tételeket, amelyek 30.000 Ft-tól egészen 300.000 Ft-ig összegig terjedhetnek. Továbbá fontosnak tartom azt a tényt is megjegyezni, hogy az ORFK jelenlegi állásfoglalása alapján a fentebb felsorolt szabályszegések elkövetői ezt követően már nem helyszíni bírsághatóak. Minderre tekintettel kérem önöket, hogy fokozott figyelemmel járjanak el a fentiek szerint, és körültekintőek legyenek a gépkocsijuk kölcsönadása esetén.

Az elmúlt hónapban március 15-ei nemzeti ünnepünk alkalmából, illetve az áprilisi rendőrnapi tekintettel két kollégám részesült soron kívüli előléptetésben, és egy kolléga pedig a megyei főkapitány úrtól pénzjutalomban részesült. Ezúton gratulálok kollégáimnak és további jó munkavégzésükhöz erőt és egészséget kívánok!

Amennyiben kérdésük merülne fel a fent leírt jogszabályi változásokkal, vagy bármilyen rendőrséget érintő témával kapcsolatban, kérem hívjanak minket a rendőrség vezetékes telefonszámán – **06-22-372-646** – és kollégáim vagy én szívesen nyújtunk tájékoztatást Önöknek.

*Tisztelettel: Angyal Gábor r. százados őrsparancsnok*

## FELHÍVÁS

Felhívom Enying város lakóinak figyelmét, hogy a Kanálison való horgászat csak a Fehér hídig lehetséges.

A hídon túl a halastó felé SZIGORÚAN TILOS!!!

Amennyiben a híd és a halastó között horgásznak, szabálysértési feljelentést tesztek.

Felhívom a szülők figyelmét, hogy gyermekeiket ne engedjék erre a területre, mivel ezen a tiltott szakaszon a horgászat ORVHORGÁSZATNAK minősül.

*Tisztelettel: Tolnai András, hivatásos halór, az ercsi NEPTUM BT. enyingi megbízottja*

### Az Enyingi Hírmondó hirdetési díjai

A/4	Díj	20% áfa	Összesen
1 oldal	8.350	1.670	10.020
1/2 oldal	5.390	1.078	6.468
1/4 oldal	4.720	944	5.664
1/8 oldal	3.270	654	3.924
1/16 oldal	2.060	412	2.472



# A Vas Gereben Művelődési Ház és Könyvtár hírei

## Művelődési ház

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig: 8-20 óráig, szombaton: 10-18 óráig.

A hétfélig nyitva tartás a rendezvények igénye szerint változhat.

## Májusi programok:

- 17. Osztálytalálkozó
- 24. Moby Dick-koncert

## Júniusi kitekintő:

- 1-jén Hősök napi megemlékezés
- 14-én Rockfesztivál

## Állandó programok:

Kedd, csütörtök: keleti harcművészet  
 Kedd: Rozmaring nyugdíjasklub  
 Szerda: Barátság nyugdíjasklub  
 Csütörtök: Vöröskereszt foglalkozásai  
 Balatonbozsoki Nyugdíjasklub  
 Péntek: Társastánc  
 Utolsó szombatok: éremgyűjtők  
 További programjaink iránt érdeklődjenek az intézményben.  
 Rendezvényeinkre mindenkit szeretettel várunk.

## A versírási pályázat eredménye

A Vas Gereben Városi Könyvtár által a költészet napja alkalmából meghirdetett versírási pályázat eredménye:

### 3-4. osztályosok:

1. Baráth Barbara – Török Bálint Általános Iskola (továbbiakban: TBI) 3/a és
2. Szeles Evelin – TBI 3/a
3. Forgács Klaudia és Bernáth Krisztián – TBI 4/b

### 5-6. osztályosok

1. Kerti Zsombor – TBI 6/
2. Gyctvai Anikó Tinódi Lantos Sebcsyén Iskola (továbbiakban: TLS) 5. o
3. Berkes Krisztina TLS 5. o.

### 7-8. osztályosok

1. Nyirágyi-Ángyán Debóra TBI 7/a
2. Barcza Ildikó TBI 8/b
3. Bakos Viktória TBI 8/b

### Gimnazisták

1. Göde Mónika Annamária - Bocsor István Gimnázium (továbbiakban: BIG) 11. o.
2. Szegedi Mónika – BIG 9. o.
3. Szántó Diána – BIG F/12. és Lamm Ágnes Tímea – BIG 12/a

## Az első helyezett alkotások

### Baráth Barbara: Vágyakozás

Álltam és vártam,  
 Amikor esett fáztam,  
 Mint egy kismajom másztam,  
 Kezeimet kitértam.  
 Képzletben erdőt jártam,  
 Végül mindig hazavágytam.

### Karbi Zsombor: Álom

Az álom. Eljön, mikor a nap befejeződik.  
 Világ, ami az enyém [pedig nem létezik].  
 De mégis él a fejemben, mit párnámra hajtók,  
 És én itt azt tehetek, amit csak akarok.

Lehetek szegény is vagy akár nagyon gazdag.  
 Keverhetek tengervízből parázsló katlant.  
 Megfoghatom két kézzel az Isten lábát,  
 Érezhetem hátamon a pokol korbácsát.

De mi van akkor, ha nem tudom uralni?  
 Akarva akaratlan végig kell szenvedni!  
 S ijedten ébredek, félve körülnézek  
 Nehogy az álomból álomba ébredjek.  
 Ez az álom. Ezért szunnyadunk el esténként,  
 A tudatunkban meglakozó életért.

### Nyirágyi-Ángyán Debóra: Ébredés

Ébred a tavasz, ébred az élet  
 Előbújnak mind a szunyókáló lények  
 Bogárcák, madárcák, fények.

Virágra, zöldre vált hamar a táj  
 Méhek-lepkék egész hada száll  
 - Van ebben valami báj -

Megújulás kopog minden pillanattal  
 Engedd be az ajtón hát a virradattal  
 Bevonja a szíved, meglásd  
 Színarannyal.

### Göde Mónika Annamária: Sebzett vad

Mint sebzett vad menekülnék  
 Messze, hol az értelem nem űz,  
 Rejteném magam a tó csendjébe,  
 Hol fáradtan huny ki a tűz.

Hitt holnapok közt és el a sír  
 Felejte gyötör, bánathalmokban,  
 Lelkemben a vakság, csak szelidség,  
 Sötét moraja szívemre tör.

Óvott menedék tépi lázamat.  
 Forrón öleli elhagyott álom,  
 Darabokra tört eszmém a hit  
 Elesett, de most muszáj felállnom.

Nem gyalázhat újra gőg,  
 Lelkem meggyötörni újra nem engedem!!  
 Bár legyen kedvesség vagy szerelem;  
 Te akkor is maradj, Velem!

## Helyreigazítás

Az Enyingi Hírmondó 2008. áprilisi számában véletlenül a tavalyi szavalóverseny eredménye jelent meg. A tévedésért mind az érintettektől, mind az olvasóktól elnézést kérünk. Az alábbiakban helyesen közöljük az idei eredményeket.

## Szavalóverseny

2008. március 17-én zajlott a könyvtárban az 1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére meghirdetett városi szavalóverseny. A korábbi évektől eltérően idén csak a 7-8. osztályosok, valamint a gimnazisták mérték össze tudásukat. A két általános iskolából 13 versenyző érkezett, a gimnáziumból 10. A zsűri két kategóriában értékelte a résztvevőket, a következő eredmény született:

### 1. kat.: 7-8. osztályosok:

- |                    |  |
|--------------------|--|
| 1. Kopácsi Ádám    | Török Bálint Ált. Isk. 8/a             |
| 1. László Veronika | Tinódi Lantos Sebcsyén Ált. Isk. 8. o. |

2-3. helyezést a zsűri nem adott ki.

### 2. kat.: gimnazisták:

- |                   |                            |
|-------------------|----------------------------|
| 1. Göde Mónika    | Bocsor István Gimn. 11/b   |
| 1. Simon Éva      | Bocsor István Gimn. 11/a   |
| 2. Lamm Ágnes     | Bocsor István Gimn. 12. o. |
| 2. Maron Anikó    | Bocsor István Gimn. 10/a   |
| 2. Rafael Norbert | Bocsor István Gimn. 10/b   |

Mint azt az eredmények is mutatják, a középiskolások mezőnyében nagyon nehéz helyzetbe került a zsűri, hiszen szinte valamennyi szavaló helyezést érdemelt volna. Mind a közönség, mind a könyvtár dolgozói nevében köszönjük a színvonalas szavakat a versenyzőknek és a felkészítő pedagógusoknak is.

A fiatalabb korosztályok szavalóversenyét három kategóriában (1-2. oszt., 3-4. oszt., 5-6. oszt.) 2008. április 28-án, 13.30-kor tartottuk a könyvtárban.



# Kedves Enyingi Ballagó Diákok!

„Diáktanyámat itt hagyom hát, nem lesz hazám többé Patak már” elevenedik fel minden május elején – a több mint négy évtizeddel ezelőtt énekelt – ballagási dalunk szövege emlékezetemben, és cseng fülemben kedves-szomorkás dal-lama.

Minden évben vissza-visszatérő, ugyanakkor különleges és mindig egyedi érzés, sőt kiemelt ünnep számomra – s majd meglátjátok számotokra is az lesz – ez a nap: a BALLAGÁS.

De visszatérve az idézethez: oly megható, oly csodálatosan sokatmondó az említett ballagási ének kezdő sora, annak minden szava külön-külön és együtt is.

Diák, tanya, diáktanya, itt hagyom...

Látszólag igen egyszerű, ismert hétköznapi szavak, de mögöttük a tartalom számomra ennyi év után is mindig igen kedves, sokatmondó, maradandó, hiszen BALLAGÁS-ról szól. Minden biztonnal számotokra is – kedves enyingi végzős diákok – egy életen át tartó emlékezést jelentenek majd.

Diák:

– aki maga a fiatalság, a lendület, a szárbaszökkenő erő, bizonyításvágy a felnőttkor küszöbén,

– ami gyakori szónoki szóhasználatban a gondtalan évek korának szinonimája,



– amely feltételezi az iskolát, a tanárt, izgulást, nyugodt, önfeléd, felszabdult légkörű szabadidős perceket.

Diák:

– mely jelenti az iskolai csínytevést, a fegyelmet, szorgalmat és lustaságot, puskázást és magolást, figyelmet és álmódzást, fiatalkori szerelmet, elviselhetetlennek, túlélhetetlennek tűnő csalódást.

Diák:

– akinek van egy házirendje, ami arra való, hogy betartsa, vagy megsértse, aki szolidáris társaival, akit kötelez a be-tyárbecsület, mely gyakorta, akár egy életre szóló, igaz barátságok köttetése-nek évei.

Diák:

– megtettesít mindent, ami az oktatás lényege, akik a reménytelen jövő letéte-ményesei, akikért az iskolát egyáltalán kitalálták.

Diáktanya:

– egy étellel megtöltött vidám sziget, egy zárt, de ugyanakkor tágra nyitható különös, varázslatos kis világ.

– egy hely, amely az iskolai évek idején meleg otthonul szolgál, egy soha vissza nem térő kor közössége számára, amely sajátos védelmet nyújt, figyelmet a veszélyek elkerülésére, ahonnan látni lehet a szép és jó felé vezető utat, ahol egyedi módon van jelen a szeretet a jószándék.

Diáktanya:

– melyben egymásra utalt, egymást tisztelő és megbecsülő, közös nevezőjű emberek élnek békés harmóniában, ahol a gazda féltve őrzi övét, a javakat, s teremt nap mint nap jövőt szolgálni tudó és értelmes értéket, egyenes utat, formál jellemet. Most, illetve az érettségi után itt hagyjátok az enyingi Bocsr István Gimnáziumot. Azt kívánom ez ünnep alkalmából – tanár polgármesterként – útravalóul, hogy soha ne felejtsetek el ezt a diáktanyát. Maradjatok „szabadlelkű” diákok.

Emlékezzetek jó szívvel e tanya által nyújtott valamennyi jóra, szépre, kedvesre és ráépülve legyen teljes értékű, boldog, sikeres felnőttkorotok. Jó utat! Viszontlátásra!

Enying, 2008. április

Tóth Dezső polgármester

## Szirombontogató Óvoda programjai

Április hónapban is sok program színesítette az óvodás gyermekek életét.

Ebben a nevelési évben már minden csoport lehetőséget kapott, hogy látogatást tegyen a kabókapusztai Varga-tanyára. Áprilisban a Kossuth utcai óvodából több mint 60 gyermeknek mutatták meg a tanyát, és sok információval gazdagodhatott a gyermekek ismerete, mivel Varga Péter nagyon sokat mesélt az állatok életmódjáról, tartásukról. Ezúton is szeretnénk megköszönni, hogy lehetőséget biztosított számunkra. A gyerekeknek legjobban Bambi, a kis póniló tetszett, bátran simogatta meg mindenki. Utána túrát tettek Leshegy-ófalun keresztül a halastóhoz, ahol megfigyelték a vízi világot.

Befejeződött az idei második úszótanfolyam Balatonfűzfőn. A régi kapcsolatnak köszönhetően szülőknek kedvezményes

belépővel lehetőséget biztosítottunk, hogy az utolsó két alkalommal megnézhesék gyermekeiket, mennyit fejlődtek, ügyesedtek az oktatás során.

Bábszínházi előadást szerveztünk a gyermekek részére a művelődési házban. A budapesti Fabula Bábszínház előadásában a Mazsola című bábjátékot láthattuk, kicsik és nagyok nagy-nagy örömeire.

Április 22-én, a Föld napja alkalmából a környezetvédelmi munkaközösség tagjai faültetést szerveztek mindhárom óvodában. A fákat Kerekes Tibor (szülő) ajánlotta fel az óvodáknak. Minden csoporthoz eljuttatták e naphoz kapcsolódó anyagokat (mese, színező), hogy a gyermekek figyelmét már ebben a korban ráirányítsuk környezetünk, Földünk védelmére.

(Képek a címlapon.)





## Pünkösöd hava Az Enyingi Református Egyházközség hírei

„Szép piros a pünkösöd reggel,  
Mintha tűzzel, Szentlélekkel  
Menny-föld tele volna;  
E napot fent s lent megülik,  
E nap oly ragyogva nyílik,  
Mint hajnali rózsza.”

(Arany János: Az ünneprontók)

A pünkösöd azért az egyház születésnapja, mert az első pünkösödkor 3000 ember tért meg, és ezzel megszületett az első keresztény gyülekezet. Ekkor – Krisztus mennybemenetele után tíz nappal – a Szentlélek Péter apostol prédikációja alatt megérintette a hallgatóit, akik ettől kezdve nem maradtak többé Jézus személyes jelenléte nélkül sem magukra.

Az Apostolok cselekedeteiről írt könyv szerint az első gyülekezet tagjai a Szentlélekkel való találkozást követően már nem a maguk módján, magányosan élték meg hitüket, hanem „kitartóan részt vettek az apostoli tanításban, a közösségben, a kenyér megtörésében és az imádkozásban”.

Ahogy egy hasáb fa is csak füstölni tud egymagában, a többi hasáb mellett, a pástortűzben viszont vidáman lobog, úgy a magányosan, közösség nélkül gyakorolt hívő élet is csak küszködés, a közösségben viszont igazi öröm.

Ezért úgy készülünk gyülekezetünkben az idei pünkösöd megünneplésére, hogy várjuk: a bibliai ígék, igehirdetések, imádságok és énekek a Szentlélek csodája által megszólítsanak és megerősítsenek minket hitünkben és ezáltal a mindennapi életben.

Szeretettel várjuk pünkösödvasárnap (május 11-én) 10.30-kor, és pünkösödhétfőn 10.30-kor istentiszteletünkre. Konfirmándusaink idén is pünkösöd első napján tesznek fogadalmat, s válnak a református egyház úrvacsorával élő tagjaivá. A hónap többi napján a szokott időben várjuk szeretettel istentiszteleteinkre és alkalmainkra:

**Vasárnap 9.30:** Gyerekistentisztelet a Kistemplomban.

**Vasárnap 10.30:** Gyülekezeti istentisztelet.

**Vasárnap 14.00:** Református istentisztelet az idősek otthonában.

**Szerda 15.15:** Kiskaté óra a Tinódi Kerámia-termében.

**Hónap első vasárnapja 15 óra:** Református istentisztelet Balatonbozsokon.

**Hónap első vasárnapja 16 óra:** Társalkodó délután iskolánk dísztermében.



Tavaszi kórustalálkozókat április 5-én, 15 órakor tartottuk meg a Szená-Torok (a Magyar Országgyűlés képviselőinek kórusa), a Vörösmarti Női Kórus (Drávaszög, Délvidék) és a Komlói Pedagógus Kamarakórus részvételével. Egy héttel később (április 12-én) gondnoki konferenciát szerveztünk a Dél-Balaton Református Gyülekezetek Regionális Együttműködésének gondnokai és presbiterei számára iskolánk dísztermében. Köszönjük szépen a találkozó megszervezésében és a vendégek gazdag fogadtatásában részt vevő testvéreinknek a segítségét.

Egy héttel később, 19-én Sellyei hittanos vetélkedőn vettünk részt Ságváron, ahol hittanosaink szép eredményeket értek el (ld. iskolai beszámolómat). Ugyanennek a napnak délelőttjén Balatonendrén vettünk részt az endrédi verticsipke 100. évfordulójának ünnepségén, s néztük meg az erre az alkalomra készült díjnyertes pályaműveket, illetve látogattunk el a Kájel Csipkeházba.

Május 17-én gyülekezeti kirándulást teszünk Pápára, ahol többek között a református gyűjteményeket, és az ott őrzött enyingi klenódiumokat is megtekintjük. Jelentkezni az istentisztelet előtt és után, valamint hétköznap a Tinódi Református Iskolában lehet. Szeretettel várjuk!

Szeretettel várjuk a Református Egyházi Napok Dunántúl (Rend) programsorozatára, június 21-én (szombaton), ahol iskolánk diákjai is fellépnek. A helyszín Komárom, a Monostori Erődrendszer. A gazdag programról részletesebb leírást talál a templomi hirdetőtáblán, ill. a templomban elvehető leporollón. Tisztelettel kérjük a testvéreket, hogy minél előbb jelezzék részvételi szándékukat annak érdekében, hogy az utazást meg tudjuk tervezni. Jelentkezni a templomi jelentkezési lapon, illetve iskolánk irodájában lehet.

## A Tinódi Lantos Református

Az április a Tinódiiban a versenyek hónapja volt. Álljon itt egy rövid felsorolás arról, hogy hol, milyen eredménnyel jártak diákjaink.

Mezőkomáromban a Dr. Entz Géza tiszteletére rendezett tanulmányi versenyen Természettudomány kategóriában III. helyezést ért el csapatunk, melynek tagjai:

Képiró László Balázs (6.o.), Kiss Bálint Lehel (7.o.) és Szilágyi Richárd (8.o.) voltak. Rajz versenyen Fodor Emese (4.o.) III. helyezést, Szabó Laura (1.o.) különdíjat, Számítástechnika versenyen László Veronika (8.o.) különdíjat ért el.

Mezőszentgyörgyön, az Eötvös Károly Napon versmondó versenyről Bagi Bojana (5.o.) I. helyezést és László Veronika (8.o.) II. helyezést hozott haza.

A Költészet Napja alkalmából rendezett versírási pályázatot a Vas Gereben Városi Könyvtár – itt Gyetvai Anikó (5.o.) II. helyezést és Berkes Krisztina (5.o.) III. helyezést kapott.

A Balaton-parti Zeneiskolák XV. Kamarazenei Találkozóján, Balatonalmádiban arany minősítést értek el dobosaink: Simon Kristóf, Marosvölgyi Attila és Mogyeri Zoltán.

Székesfehérváron, a Weöres Sándor Országos Gyermekszínházi Találkozón a Zsalmavimbáb csoportunk ért el arany minősítést.

A szekszárdi Weöres Sándor Országos Gyermekszínházi Találkozóról pedig a Tinódi Drámások tértek haza arany minősítéssel.

Református hittanosaink a ságvári Sellyei kupán képviselték iskolánkat szép eredménnyel: Kiss Bálint Lehel (7.o.) felsős kategóriában I. helyet, Szemes Ádám (7.o.) felsős kategóriában II. helyet, Suba-Faluvégi Szilárd (4.o.) alsós kategóriában II. helyet és Horváth Dorina alsós kategóriában kapott III. helyezést.

Mezőszilason a Németh László Emléknapi anyanyelvi versenyén a 3-4. osztályosaink csapata III. helyezést nyert. A csapat tagjai: Gebula Kíra (3.o.), Kocsis Ágnes (3.o.), Németh Sára (4.o.) és Bognár Stefánia (4.o.)

Idén is rendeztünk házi szavalóversenyt József Attila születésnapján, a Költészet Napján. Az eredmények:

**1-2. osztály:**

Sziklai Anita (2.o.): I. hely  
Szentmiklósi Evelin (1.o.): II. hely  
Kovács Bernadett (1.o.): III. hely

## Sebestyén Iskola hírei



### 3-4. osztály:

Oratovski Bianka (4.o.): I. hely  
Kocsis Ágnes (3.o.): II. hely  
Csajági Laura (4.o.): III. hely

### 5-6. osztály:

Bagi Bojána (5.o.): I. hely  
Ulrich Tamara (5.o.): II. hely  
Képiró László Balázs (6.o.): III. hely

### 7-8. osztály:

Takács Angéla (8.o.): I. hely  
László Veronika (8.o.): II. hely  
Sáfrány Anikó (7.o.): III. hely

Lengyeltóiban, a Somogy megyei kamarazenei versenyen 2. helyezést ért el négy rézfúvós diákunk: Bognár Stefánia és Kovács Kristóf, valamint Sáfrány Anikó és Drexler Ákos játszottak duettek.

Április 19-én délután az Enyingi Népfőiskolai Baráti Kör tartott iskolánkban előadást és beszélgetést szülők számára a gyermekek serdülőkori problémáiról. A beszélgetés olyan hasznos és tartalmas volt, hogy gyereknevelés témájában a jövőben is tervezünk hasonló rendezvényeket, melyekről időben tájékoztatjuk az olvasót.

Lapzárta után hirdetünk eredményt a Tinódi Születésnap tanulóversenyéről, ahová nyolc település (Székesfehérvár, Csajág, Mezőszilas, Lepsény, Mezőszentgyörgy, Polgárdi, Mátyásdomb és Enying) kilenc iskoláját várjuk.

Erről, a születésnap sportversenyeink eredményeiről, születésnap ünnepségünkről és néptánc találkozóról, valamint a május 2-ai, református templomban testvériskolánkkal közösen tartott koncertről az Enyingi Hírmondó következő számából értesülhet a kedves olvasó.

[www.tinodi.hu](http://www.tinodi.hu)

## Rövid hírek az Enyingi Katolikus Egyházközség életéből

Április 12-én az egész egyházmegye területéről vártak fiatalokat a Székesfehérvárra a Szentírás Napja nevet viselő ifjúsági találkozóra a rendezvény szervezői. A nap mottója ez volt: „Éled is, amit olvasol?” (ApCsel 8,30). A színes, változatos programkínálatban helyet kaptak az enyingi fiatalok is, akik a volt ferences kolostorban a legkisebbeket vonzották Játékudvarukba, ahol a résztvevők a Biblia egyes részeit felidézve vetélkedően mérhették össze képességeiket, tudásukat.

A Biblia Éve kiemelt programjaként „Boldog, aki olvassa” címmel biblikus konferenciát tartott április 19-én a Székesfehérvári Egyházmegye. A több mint 400 résztvevőt számláló, az ökumené jegyében rendezett tudományos konferencián elismert hittudósok, vallástörténészek, egyházi személyiségek előadásai hangzottak el a Biblia történeti, vallási, művészeti kérdéseiről. Az egyházmegye papjain kívül nagyszámban megjelent hitoktatók, lelkipásztori munkatársak, érdeklődők – közöttük egy enyingi csoport is – nemcsak új ismeretekkel gazdagon térhettek haza, hanem hitükben is megerősödve.

Imáinkban emlékezzünk meg XVI. Benedek pápáról, akinek áprilisban volt pápává választásának 3. évfordulója, és meggyőzőpásztorunkról, Spányi Antal püspök atyáról, aki immár 5 éve vezeti egyházmegyénket!

Április 13-án, húsvét 4. vasárnapján volt a papi és szerzetesi hivatások világnapja. Az Enyingen tartott szentmisére hárman érkeztek a Jó Pásztor nővérek közül, hogy bemutassák rendjük történetét, karizmájukat, feladataikat, és hogy tanúságot tegyenek hivatásukról.

Áldozócsütörtökön (május 1-jén) 17 órától 19 óráig egyházmegyénk minden templomában szentségimádást tartottak, amelyhez az enyingi közösség is csatlakozott. Közös imafelajánlásként a papi hivatásokért imádkoztunk a kitétt Oltáriszentség előtt. Egyházmegyénkben jelenleg 5 papnövendék készül a papi hivatásra.

A Székesfehérvári Egyházmegye szeretettel várja azokat az érettségizett, vagy érettségi előtt álló fiatalokat, akik papi hivatást éreznek magukban. A kispapfelvételtől bővebb tájékoztatást a plébániai kaphatnak az érdeklődők.

A székesfehérvári Egyházmegyei Múzeum idén hetven éves története során kétszázötven évvel ezelő óta meghatározó

kulturális intézményévé vált. 2008-ban csatlakozva az ökumenikus Biblia Évhez és az országos Reneszánsz Évhez a Szentírás gazdagságát mutatják be rendhagyó kiállításon. A tárlaton a Püspöki Könyvtár felbecsülhetetlen értékű Bibliái mellett a múzeum, magángyűjtők és közgyűjtemények anyagaiból válogatott képzőművészeti alkotások szerepelnek, valamint kortárs művészeti alkotások. A Biblia-kiállítás látogatására speciális lehetőséget biztosítanak vakok és gyengénlátók számára. Az ünnepélyes megnyitóra, május 24-én délelőtt 10 órára Enyingről szervezett csoport indul. Az érdeklődők a szentmiséket követően vagy a plébániahivatalban jelezzék részvételi szándékukat!

Pünkösdhétfőn (május 12-én) negyedik alkalommal rendez egyházmegyei napot a Székesfehérvári Püspökség. Várjuk azok jelentkezését, akik különbusszal szeretnének utazni a találkozóra. Az úti költség előreláthatóan 700 Ft lesz.

Örvendetes hír, hogy a Tinódi Lantos Sebestyén Általános Iskola idén két első osztállyal kezdheti meg szeptemberben az új tanévet, így több katolikus gyermek számára nyílik lehetőség, hogy órarend szerinti hittanórák keretein belül ismerkedhessen meg a katolikus hit alapjaival.

Kérjük a kedves híveket és minden jószándékú embert, hogy ne feledkezzen el nyilatkozni személyi jövedelemadójának 1% + 1%-áról! Kérünk mindenkit, aki fontosnak tartja az egyházak és a civil szervezetek támogatását, éljen a lehetőséggel, és ajánlja föl személyi jövedelemadójának 1% + 1%-át. A legkisebb, akár a nulla adóról szóló rendelkezés is értékes, mert az állam a nyilatkozók számára arányában ad kiegészítést. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma továbbra is: 0011.

### A plébániahivatal elérhetőségei:

(06-22) 372-111 (üzenetrögzítő és fax)

(06-30) 699-01-93 (Németh Györgyi irodai munkatárs)

(06-30) 628-16-11 (Dózsa István plébános)

[dozsaistvan@gmail.com](mailto:dozsaistvan@gmail.com) (e-mail)

Az enyingi plébániai hivatal munkanapokon 9-től 15 óráig tart nyitva.

# Török Bálint Általános Iskola hírei

## Sportélet

Az elmúlt napokban fontos események történtek a Török Bálint Iskola életében. A szülői munkaközösségnek köszönhetően megkezdődött a tavaly füvesített udvarrészén a régóta tervezett játszótér építése, melynek átadását követően még elménydúsabbá válhat a gyermekek tanórák kívül töltött ideje az udvaron.

A játék és a mozgás egyébként is fontos szerepet játszik az intézmény életében. A nemrég Agárdon megrendezésre kerülő megyei mezei futóversenyen igen szép sikerrel szerepeltek a növendékek. Az elmúlt évek eddigi legerősebb mezőnyében *Simon Milán* a 103 indulóból elsőként ért célba a táv végén, ezzel bizonyítva, hogy Fejér megyében, korosztályában ő a leg-

kitartóbb futó. Társai is (*Nagy Norbert, Horváth Bence, Németh Botond és Hafner Roland*) beértek az első húsz között, így csapatban az enyingi Török Bálint Iskolának szerezték meg a dicsőséget és az első helyet a megye összes iskolája közül.

4 éve, mióta az iskola elindította az emelt szintű testnevelés oktatását, sporteredményekben is kimutatható fejlődés indult be a sport területén. A mezei futóverseny mellett atlétikában, labdarúgásban és szivacskezilabdában (*Dely Ábris, Horváth Bence és Simon Milán*, megnyerve a megyei szivacskezilabda-bajnokságot, így április 9-én ott lehettek a veszprémi régiós bajnokságon) is magas szinten sportolnak az iskola tagozatos tanulói. A kimagasló sporteredmények mellett fontos ezen osztályokban az összetartás, a kitartás fejlődése.



## Versenyeredmények

Április hónapban is szép sikerekkel öregbítették tanulóink iskolánk hírnevét a kistérség egyes iskoláinak tanulmányis és sportversenyein. A labdarúgás körzeti döntőjén egyaránt 1. helyezést ért el I. és II. korcsoportos csapatunk.

Mezőszentgyörgyön triatlonban *Horváth Livia* győzött, *Stróbl Richárd 2.*, *Kovács László 3.* lett. Ugyanitt a mesemondók mezőnyében *Marton Dávid 1.*, *Szentmiklóssy Péter 2.* helyezést ért el, de versmondóink is ügyesen szerepeltek, *Szabó Piroska 2.*, és *Lángos Tamás 3.* helyezése bizonyítja ezt.

Mezőszilason április 18-án anyanyelvi versenyen állhattak tanulóink a képzeletbeli dobogó legmagasabb fokára (*Nagy Dorina, Horváth Alexandra, Szili Gergő, Sztojka Iván*), a 3. illetve 4. osztályosok pedig másodikok lettek (*Marczi Fanni, Reichardt Laura, Kuczi Ádám, Boda Zoltán*). A rajzversenyt *Molnár Izabella* nyerte, 2. helyezést *Kovács Zsanett*, 3. helyezést pedig *Péntek Vanessza* ért el. A váltóversenyen indult csapatunk másodikként ért célba.

Minden versenyzőnknek és felkészítőiknek szívből gratulálunk, és kívánunk további szép sikereket.

## Nyílt nap és beiratkozás

Leendő kisdiákok és szüleik számára tartottak nyílt napot a Török Bálint Iskolában. Vendégeinknek alkalmuk nyílt bepillantást nyerni az iskola életébe, a következő tanévtől az új elsősökre is váró tanórai és tanórák kívüli foglalkozásokra egyaránt, s tájékoztatást kaptak az kimagaslóan eredményes emelt óraszámú

sportos képzésről is. A szülők megismerkedhettek az iskola oktatási-nevelési szemléletével, meggyőződhetnek arról, hogy gyermeküket jól felszerelt, kellemes környezetű, gyermekközpontú intézményben tudhatják a 2008/2009-es tanévtől kezdődően. A nyílt napon készített felvételekért köszönet illeti a városi televíziót.

Az április közepén zajló beiratkozás alkalmával örömmel tapasztaltuk, hogy a következő tanévben is két osztályt indíthatunk az első évfolyamon. Köszönjük a gyermeküket hozzánk beiskolázó szülők bizalmát, s változatlan, jó működési feltételek mellett várjuk szeretettel leendő növendékeinket.

## Tanulmányi házivetélkedő a reneszánszról

Hunyadi Mátyás királyunk trónra lépésének 550. évfordulója alkalmával ország-szerte zajlanak kulturális események a Reneszánsz Év - 2008 programsorozat keretében. Az egy éven át tartó kulturális évad rendezvényei közé illesztve iskolánkban is játékos formában adhattak számot tanulóink Mátyás királlyal és korával kapcsolatos tudásukról április 17-én. A vetélkedőn az iskola tánc csoportja adott ízelítőt korabeli táncokból, ezen kívül a feladatok megoldása során felelevenítették a reneszánsz kori Magyarországi gasztronómiai szokásait, képzőművészetét, kultúráját is. Történelmi-műveltségi versenyünket a *Perédi Roland (6.a)* és *Szentmiklóssy Dániel (7.c)* összetételű csapat nyerte, de természetesen minden résztvevő kapott jutalmat.

NY.SZ.: 14-0001-06 AL-0272

# BALATON

K É P Z Ő K Ö Z P O N T

Anno 1998

...több mint nyelvtudió...

# ANGOL ENYINGEN akár INGYEN

kezdőtől alapfokú  
nyelvvizsgáig  
intenzív nappali képzés

**MUNKANÉLKÜLIEKNEK**

akár 100% támogatás  
és keresetpótló  
juttatás kérhető!

Önerősöknek  
kiemelt kedvezmények

**JELENTKEZZEN MOST!**

Önerőből iskolánkban:  
Bató Bernadett 85/560-270

Munkanélkülieknek:  
Drexler Istvánné 22/372-318

www.balatonnyelvstudio.hu